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Niederschrift öffentlicher Teil
Sitzung des Ortsbeirates Hausen

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 09.07.2024
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:25 Uhr
Ort, Raum: Tagungsraum 1. Etage im Bürgerhaus Hausen, Am

Bürgerhaus
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Oberbürgermeister

Herr Dirk Meid SPD

Ortsvorsteher

Herr Sven Weber SPD

Mitglieder

Herr Jürgen Drefs SPD
Frau Daniela Falterbaum CDU
Frau Heike Fong
Herr Werner Große SPD
Herr Gerd Saar FWM
Frau Tanja Saar FWM
Frau Anke Turco CDU
Herr Jürgen Vetter
Herr Karl Josef Weber SPD

Ratsmitglied

Herr Sascha Flinsch CDU
Herr Erich Nöthen SPD
Herr Thomas Schroeder FDP
Herr Helmut Sondermann SPD
Herr Stefan Wagner SPD

Schriftführerin

Frau Stefanie Laux

Weitere Teilnehmer

Herr Bernd Kemme CDU
Herr Siegmar Stenner SPD

Frau Anne Straub

1 Ernennung des Ortsvorstehers
2 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsbeirates
3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und Einführung in

das Amt
4 Verabschiedung der ausscheidenden Ortsbeiräte
5 Haushalt Entwurf 2025
6 Verschiedenes
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Protokoll:

6.1 Dorfauto
6.2 Sportplatzerweiterung
6.3 Grundschule Martinsburg Hausen
6.4 Glasfaserbau
6.5 Hungerbach
6.6 Bushaltestelle
6.7 Kaffeemaschine Bürgerhaus
6.8 Lärmaktionsplan
6.9 Rückmeldung Dachbau
6.10 Heizung Bürgerhaus

zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers

Herr Oberbürgermeister Meid ernennt Herrn Sven Weber zum Ortsvorsteher von Hausen und
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Aufgrund der Neuwahl von Herrn Weber, findet gemäß §
54 Abs. 1 S. 3 GemO findet die „Vereidigung“ und „Einführung in das Amt“ statt.

Dem Erschienenen wurde die Eidesformel vorgelesen.
Er wurde auf die Bedeutung des Treueeides hingewiesen.

Er wiederholte unter Erhebung der rechten Hand die ihm vorgesprochene Eidesformel:

„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland
und der Verfassung des Landes Rheinland-Pfalz, Gehorsam den Gesetzen
und gewissenhafte Erfüllung meiner Amtspflichten, so wahr mir Gott helfe.“

Ortvorsteher Weber bedankt sich bei den Wählern und hofft auf eine vertrauensvolle und
konstruktive Zusammenarbeit im Gemeinderat.

zu 2 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsbeirates

Oberbürgermeister Meid verpflichtet per Handschlag und unter Hinweis auf die gewissenhafte
Erfüllung ihrer Pflichten die gewählten Mitglieder des Ortsbeirates:
• Jürgen Drefs
• Daniela Falterbaum
• Werner Große
• Heike Fong
• Tanja Saar
• Gerd Saar
• Anke Turco
• Vetter, Jürgen
• Weber, Karl-Josef

zu 3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Oberbürgermeister Meid ernennt Frau Stefanie Laux zur Schriftführerin für die anstehende Wahl.
Als Wahlhelfer stellen sich Frau Tanja Saar und Herr Jürgen Drefs zur Verfügung.
Oberbürgermeister Meid gibt bekannt, dass Herr Karl Josef Weber vorgeschlagen wurde und fragt
nach weiteren Vorschlägen.
Die CDU-Fraktion gibt an, dass sie keinen Kandidaten stellen werden möchten aber, dass zu
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Protokoll genommen wird, dass sie auch weiterhin einer guten überparteiischen Zusammenarbeit,
wie auch in den vergangenen Jahren festhalten möchten. Sie hätten sich allerdings ein anderes
Signal von der SPD-Fraktion erhofft. Es hätte der Außenwirkung sicherlich gutgetan, ein anderes
Signal zu setzen.
Da es keine weiteren Vorschläge gibt, wird die Wahlhandlung vollzogen und die Stimmen werden
ausgezählt.
Oberbürgermeister Meid vereidigt Herrn Karl Josef Weber verliest die Ernennungsurkunde,
überreicht diese und führt Herrn K. Weber in das Amt ein.

zu 4 Verabschiedung der ausscheidenden Ortsbeiräte

Oberbürgermeister Meid und Ortsvorsteher Weber bedanken sich bei den folgenden
ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitgliedern:
• Holger Seidenstücker
• Bernd Kemme
Oberbürgermeister Meid, Ortsvorsteher Weber und Frau Turco überreichen dem ausgeschiedenen
Ortsbeiratsmitglied Bernd Kemme Präsente.
Da Herr Seidenstücker leider nicht an der Sitzung teilnehmen konnte, wird der zu einem
gesonderten Zeitpunkt verabschiedet.

zu 5 Haushalt Entwurf 2025

Ortsvorsteher Weber verteilt die Vorlage für den Haushaltsentwurf 2025 an den Ortsbeirat, diese
wird der Niederschrift als Anlage beigefügt.

Die Haushaltsansätze für den Gemeindearbeiter werden separat eingereicht.

zu 6 Verschiedenes

zu 6.1 Dorfauto

Das Dorfauto steht seit dem 01.06.2024 in Hausen und kann von den Bürgerinnen und Bürgern
genutzt werden. Es wurden bereits 4 Kümmerer gefunden die auch bereits von den vorherigen
Kümmerern aus Alzheim eingewiesen worden sind. Ortsvorsteher Weber bedankt sich die den
Kümmerern Hans Peter Klöckner, Horst Ockenfeld, Wolfgang Wiedemann und Karl-Josef Weber.
Die Buchung des Wagens kann durch die App „Regio Mobil“ erfolgen.
Es soll ein Presseartikel durch die Stadt veranlasst werden, in dem die Bürger darüber informiert
werden, dass das Dorfauto nun in Hausen ist.

zu 6.2 Sportplatzerweiterung

Die Firma Cordel hat mit den Bauarbeiten begonnen. Bisher läuft hier alles nach Plan.
Ortsvorsteher Weber erteilt Herr Große das Wort. Dieser berichtet, dass mit der Fertigstellung Ende
August / Anfang September zu rechnen ist. Es können so dann, Quadratmeter des neu erbauten
Sportplatzes erworben werden um den Sportverein zu unterstützen.
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zu 6.3 Grundschule Martinsburg Hausen

Der Umbau der Grundschule ist im vollen Gange. Karl Josef Weber hatte die Woche noch einen
Vorort Termin mit Herrn Pulger und der Schulleiterin Frau Unger. Mit der Fertigstellung ist, stand
heute mit dem Start des Schuljahres 2025/2026 zu rechnen. Was nach Aussage von Herrn
Ortsvorsteher Weber zeitlich sehr gut passt, da zwei Jahre später ein Geburtenstarker Jahrgang
eingeschult wird.

Aufgrund dessen hätten die Raumkapazitäten nicht mehr ausgereicht, was zur Folge gehabt hätte,
dass ein Container auf den neu sanierten Schulhof platziert werden müsste

zu 6.4 Glasfaserbau

Mit dem Glasfaserausbau durch Westconnect wurde wie geplant am 08.07.2024 begonnen. Mit der
Fertigstellung ist spätestens im 1 Quartal 2025 zu rechnen. Vermarktet wird Westconnect von EON.
Das Dorf wurde in mehrere Bauabschnitte unterteilt. Begonnen wurde mit den Arbeiten im
Neubaugebiet. Zunächst in einer Kolonne, im weiteren Verlauf, soll jedoch noch eine zweite
Kolonne dazu gezogen werden.

In der Presse soll kundgetan werden, dass eine Infoveranstaltung für die Bürger bezüglich des
Glasfaserausbaus stattfinden wird.
Die Deutsche Glasfaser wird in Betzing weiterhin für die Glasfaserverlegung zuständig sein, da vor
Ort die Gegebenheiten nicht ausreichen für Westconnect.

Ob das Pop Up Gerät wieder abgebaut wird, ist derzeit noch unklar.

Nach aktuellem Stand soll die Möglichkeit gegeben sein, in jedes Haus einen kostenlosen
Anschluss zu verlegen.
Von der Deutschen Glasfaser kam bislang keine Rückmeldung mehr. In diesem Zusammenhang
kam die Frage auf, was mit den bisher geschlossenen Verträgen mit der Deutschen Glasfaser
passieren wird. Diese sind derzeit wohl schwebend unwirksam, so dass beide Parteien jederzeit
von den Verträgen wieder zurücktreten können. Dies soll auf Bitten des Ortbeirates publik gemacht
werden.
Weiterhin kam die Frage auf ob es eine Übersicht gibt, wie viele Verträge bislang abgeschlossen
worden sind. Dies verneinte Ortsvorsteher Weber.

Da die Einwohner von Hausen derzeit jedoch auch sehr verunsichert sind, soll versucht werden, ein
weiteres Gespräch mit der deutschen Glasfaser in die Wege zu leiten.

zu 6.5 Hungerbach

Karl-Josef Weber berichtet, dass der Hungerbach erneut entsprungen ist. Dieser war Jahre lang
trockengelegt gewesen. Aufgrund der heftigen Niederschläge in diesem Jahr ist die Quelle erneut
entsprungen.

zu 6.6 Bushaltestelle

Bislang gibt es noch keinen neuen Sachstand. Diese soll dann an den örtlichen ÖPNV mit
eingebunden werden.
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zu 6.7 Kaffeemaschine Bürgerhaus

Die Kaffeemaschine im Bürgerhaus ist defekt. Die Kosten für die Neubeschaffung eines solchen
Gerätes liegen bei 600,00 €. Es wurde sich daher dafür entschieden zwei kostengünstigere keine
Maschinen zu kaufen, mit denen ca. 100 Tassen pro Gerät gekocht werden können.

zu 6.8 Lärmaktionsplan

Der Arbeitskreis hatte sich wie bei der letzten Ortsbeiratssitzung getroffen und ein Schreiben
aufgesetzt, aber bislang haben sie noch keine Antwort darauf erhalten. Zwischenzeitlich haben
auch bereits vereinzelte Bürger dort hingeschrieben.

zu 6.9 Rückmeldung Dachbau

Frau Turco wünscht sich mehr Rückmeldung von Seiten der Verwaltung.

Es soll im Blick behalten werden, dass wenn der Umbau der Grundschule fertig gestellt wird auch
ein Vordach angebracht wird, bei dem sich die Kinder je nach Witterung unterstellen können.

zu
6.10

Heizung Bürgerhaus

Die Heizung im Bürgerhaus ist defekt und es können keine Ersatzteile mehr für dieses Modell
beschafft werden.
Es laufen bereits Ausschreibungen, so dass zeitnah eine neue Heizung beschafft werden kann.
Derzeit steht im Raum, dass eine Gasheizung installiert werden soll, bei der die Möglichkeit besteht,
diese auch an eine Luftwärmepumpe anzuschließen.


